La boîte de conserve

1ère partie :

On veut fabriquer une boîte cylindrique dont le volume est 1 litre.

Pour cela :


* choisissez un rayon ;


* calculez la hauteur correspondante du cylindre ;


* calculez l'aire totale du cylindre ;


* fabriquez si possible cette boîte.

2ème partie :

Quelles sont les aires totales des différents cylindres obtenus dans la classe ?

Observez et formulez des remarques.

3ème partie :

On souhaite fabriquer une boîte cylindrique de 1 L en utilisant le moins de papier possible.

On désigne par r la mesure en cm du rayon du cylindre.

I- Exprimez en fonction de r :

1. La mesure h en cm de la hauteur de la boîte ;

2. La mesure en cm du périmètre d'une base ;

3. La mesure en cm²  de l'aire d'une base ;

4. La mesure en cm² de l'aire latérale du cylindre ;

5. La mesure en cm² de l'aire totale du cylindre.

II- Utilisation du tableur.

Calculez, pour différentes valeurs de r, les mesures des aires totales des cylindres obtenus.

III- Représentation graphique.

Représentez graphiquement, sur une feuille de papier millimétré, la mesure de l’aire totale exprimée en cm² en fonction de r.

Pour cela, prenez comme unités :


* sur l'axe des abscisses, 1 cm pour 1 cm de rayon ;


* sur l'axe des ordonnées, 1 mm pour 1 cm² d'aire totale.

On graduera l'axe des ordonnées à partir de 500.

IV- Conclusion.


Déterminer une valeur approchée du rayon du cylindre pour lequel l’aire totale est minimale.

